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3 9 
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ريال  25= 3÷ 75مادفعه كل منهم        75=15+ 20+40ثمن الغدا=  

6 ×4 =24  

24 ÷6=4  

24 ÷4=6  
2 ×5 =10     5 ×2 =10     10 ÷2=5     10 ÷5 =2  8 ×9 =72  

9 ×8 =72  

72 ÷8=9  

72 ÷9=8  
7 ×3 =21       3 ×7 =21      21 ÷3 =7      21 ÷7=3  6 ×5 =30  

5 ×6 =30  

30 ÷5=6  

30 ÷6=5  
8 ×4 =32     4×8=32    32 ÷4=8     32 ÷8=4   

،  5، 2يقبل بدون باقي على 

6،  3ومع باقي على   10  
 تقبل القسمة بدون باقي على جميع الأعداد السابقة 

بدون  يقبل 

،  2باقي على  

ومع   6، 3

،  5باقي على  

10 

 

،  ومع  5، 3يقبل بدون باقي على 

6، 2، 3باقي على    

 

 يقبل القسمة على جميع الأعداد السابقة يبقى باقي 

 
10،  5ومع باقي على  6،  3، 2يقبل القسمة بدون باقي على    

دون باقي  3لا يقبل القسمة على  82بالتالي 10= 8+ 2لا،   
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100 40 50 

3 80 
70 

ريال  13=10÷ 130ثمن التذكرة الواحدة=  

متساويينلأنه بحذف صفر من المقسوم والمقسوم عليه يصبح المقداران  . 
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400 50 3 

60 5 8 

معدل المسافة التي قطعها الفريق في الثانية  

5= 20÷ 100=الواحدة   

أيام  3= 80÷ 240= عدد الأيام التي تستغرقها  

قطعة   54=5÷ 270= عدد القطع  

من زميلاتها بالتساوي، فكم تعطي  6ملصقاا وتريد توزيعها على  12لدى خديجة   

2الناتج  6والمقسوم عليه   12المقسوم  كل واحدة منهن؟  

350 ÷7    3500 ÷70  

لأن  ؛ زيد كان مصيبا  

حمود أخطأ بحذف عدد  

غير متساو من الأصفار  

 من كل من 

 .المقسوم والمقسوم عليه

يمكنك  200÷ 1800عند إضافة العدد نفسه من الأصفار إلى كل من المقسوم والمقسوم عليه في حقائق القسمة الأساسية فإن ناتج القسمة لا يتغير ، لإيجاد  

9=200÷ 180ثم إضافة صفرين إلى كل من المقسوم والمقسوم عليه لنحصل على ناتج  9= 2÷ 18البدء بحقيقة القسمة    
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100 80 11 20 

4 10 30 2 

كجم تقريبا 30=  20÷ 600نصيب العائلة الواحدة=   

أعداد   4و  28لأن  280إلى   272قرب العدد  

70=4÷ 280متناغمة       
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400 ÷4 =100  420 ÷7 =60  720 ÷90=8  250 ÷50=5  

540 ÷6 =90  360 ÷7 =60  800 ÷20=40  150 ÷50=3  

300 ÷60=5  270 ÷30=9  210 ÷70=3  240 ÷40=6  

800 ÷200 =4  600 ÷300 =2  900 ÷300 =3  700 ÷70=10  

كيس تقريبا 50= 8÷ 400يساوي تقريبا   8÷ 385يلزم الخباز  

كلم تقريبا 60= 4÷ 240ويساوي تقريبا   4÷ 232قطع السائق في الساعة   

صفحة تقريبا  20=30÷ 600ويساوي تقريبا  30÷ 604يقرأ عبد المجيد في اليوم   

كجم  50= 3÷ 150كجم وكمية الحبوب في كل حاوية  150=30× 5المجموع الكلي للحبوب    

ريال                         1788=486+550+524+327مجموع التبرعات=

ريال  300=6÷ 1788تحصل عليه كل جمعية  المبلغ الذي   
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   80=5÷ 400وأقسم   400الطريقة الأولى قرب المقسوم إلى  5÷ 375

                70= 5÷ 350واستعمل الأعداد المتناغمة  350الطريقة الثانية : غير المقسوم إلى 

40= 600÷ 24000لأن   100ل من أق  

ساعة. فكم تكون أجرة 49ريالا مقابل عمله   746حصل فيصل على مبلغ   

 .فيصل في الساعة الواحدة تقريبا

200 60 9 5 

ريال  300= 3× 100وتساوي تقريبا  3×112التكلفة   

154 988 7242 6084 

60+60 =120  325 +100 =425  20-8=12  1400-875=525  
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142 13 139 12 

1والباقي   6 3والباقي   4  5والباقي   4  1والباقي  13   

من الطلاب المتفوقين في الصف الخامس 5قام المعلم بتوزيع علبة من الأقلام على  . 

قلم؟ وما   24ما عدد الأقلام التي يحصل عليها كل منهم إذا كانت العلبة تحتوي على   

؟ استخدم النماذج لحل المسألة(إن وجد )  عدد الأقلام التي تتبقى دون توزيع . 

https://hulul.online/


https://hulul.online/


https://hulul.online/


0والباقي    34الناتج  0والباقي  19  1والباقي    156  2والباقي  136الناتج    

0والباقي    72الناتج  2والباقي  155الناتج   1والباقي  563الناتج   3والباقي  997الناتج    

مرة تقريبا 22أي تزيد   2والباقي    21=3÷ 65  

فيكون الرقم الأول من ناتج القسمة في منزلة العشرات   8> 2يتكون الناتج من منزلتين لأن   

06  

-  5    

01 

206 5 

-20  

41 

0والباقي    16الناتج   

0والباقي    93الناتج  0والباقي  126الناتج    

4والباقي  127الناتج  6والباقي    73الناتج   5والباقي    1335الناتج   1والباقي  713الناتج    

ريال  37=5÷ 185ثمن كل لعبة    

شخص   112= 6÷ 672يجلس في كل قسم   

  3مجموعات ويتبقى  6= 4÷ 27عدد المجموعات = 

جموعة طالبات لن يكن أعضاء في لأي م  
قطعة حلوى في    84مسألة ليس فيها باقي: يريد خباز وضع 

قطع فما عدد العلب التي تلزم    4علب تتسع كل منها إلى  

مسألة فيها   لذلك

باقي: يريد  

وضع  خباز 

قطعة   58

حلوى في علب  

تتسع كل منها  

قطع فما   4إلى 

عدد العلب  

 التي تلزم لذلك 

64 ÷2  

 يمكن أن تقدر لتحدد موقع الرقم الأول في ناتج القسمة. ويمكن أيضا أن تستعمل

 .التقدير لمعرفة ما إذا كانت الإجابة صحيحة أم لا
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200 

7 

40 

7 

6 4 

230 ÷5 =46  1800 ÷2=900  

5600 ÷70 =80  400 ÷50=8  

800 ÷200 =4  2100 ÷300=7  

وتساوي   18÷ 621طول المستطيل =

سم  30=20÷ 600بالتقريب   

1والباقي    147 1والباقي    136   

1والباقي  36  

5والباقي  84  

1والباقي    291 4والباقي    122   

ساعات  3=4÷ 12  

ساعات  5=4÷ 20  

ساعات  4=4÷ 16  

؛ باقي القسمة يجب أن يكون أقل من المقسوم عليه لا  

1إذا كان يساويه، معنى ذلك أنه يمكن قسمته على المقسوم عليه و يكون الناتج   

7والمقسوم عليه  7مثال: إذا كان باقي القسمة   
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0والباقي  11  

0والباقي   8 7والباقي   8  10والباقي   9   

متر مربع  76=13÷ 988الواحدة=مساحة المنطقة   

تحديد الرقم الأول في   عند القسمة على عدد من رقمين، يكون من الصعب أحيانا  

 .الناتج لأن الأعداد تكون كبيرة عادة، فيساعد التقدير على عمل ذلك
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0والباقي   7 1والباقي   3  7والباقي   1  0والباقي  12   

11  

والباقي  

9والباقي   5 27 0والباقي   5  1والباقي  50   

معدل المسافة التي   16=24÷ 384

يقطعها القارب في ساعة واحدة هي  

كلم في الساعة  16 صفحة   42أي يلزم  24=12÷ 288   

كجم  5أي يزداد  10والباقي   5=26÷ 140

 تقريبا في الأسبوع 
كجم في  6أي يزداد   4والباقي    6=  26÷ 160

 الأسبوع تقريبا

إجابته  عبد العزيز كانت 

صحيحة. لأن فيصل كتب  

في منزلة الآحاد في ناتج  9  

  9القسمة، وعندما ضرب  

في القاسم كانت إجابته  

و هذا خطأ في عملية    188

 الضرب 

وعند 9، ...... أو  2أو  1عند القسمة على عدد من رقم واحد يكون الباقي دائما أو   

 القسمة على عدد من رقمين يكون الباقي صفر أو رقم واحد أو رقمين
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شخص 18= 15÷ 270ريال       وعددالأشخاص =  270=450÷ 720تكاليف الرحلة بدون أجرة الحافلة =  

2400 2100 150 64000 

68.1 30.56 12.7 29 

ريال      6= 3× 2أيام =  3رسوم تأخير 

ريال                       20=6-26الباقي = 

أيام         4= 5÷ 20عدد الأيام الأخرى= 

أيام  7= 4+ 3بالتالي أيام التأخير=  

6.5،  6.45،  6.4الترتيب   
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1والباقي   7=11÷ 78نعم، يكفي لأن   

  لأن خطة التمثيل تساعد في إظهار المعطيات في صورة تسهل الوصول 

وتساعد في وضع توقعات ممكنة لحل المسألة  للحل   

تكون قد كونت صورة محسوسة عن المسألة، وكلا الخطتينبرسم صورة   

 .تمثلان أو تعملان نموذجا للمسألة

  48سلال من الفاكهة لبيعها في سوق الخبز، فإذا كان لديه   يحضر علي 

حبات فواكه في كل سلة، فكم سلة    3موزة وقام بوضع   18و   برتقالة

يحضر  يستطيع أن  

 

ريال  201= 10+50+ 5+ 1+ 1+ 10+50+ 5+ 1+ 1+ 10+50+ 5+ 1+ 1  

فطيرة    2= 24÷ 48فطيرة، عدد الفطائر لكل شخص    48=12× 4العدد الكلي للفطائر=   

(     5× 3+ 10×3(   )5×1+10× 4مجموعات ) 4عدد المجموعات 

(4 ×10 +5 ×1 (   )3 ×10+2×5 +5 ×1 )  

20(=5× 4ترتيب مختلف للمركزين الأول والثاني )  20يوجد    

ترتيبات مختلفة 6يمكن أن تقرأ الكتب ب    

سمكة  13=7+ 5= 7(+ 12- 18عدد الأسماك=)  

   3سم  نعم بقي ما يكفي لتغليف    24=3÷ 72سم،  72=8.5- 80.5بقي لديها 

  ، فإنه من8أشخاص يمثلون المسألة كما في مسألة  5إذا لم يكن بمقدورك إيجاد  

تمثيل المعطيات في حل المسألة  استراتيجيةالصعب استعمال   
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يوجد علب زائدة لأن كل أسرة ستحصل على العدد نفسه من المعلبات و لا   

 لإضافة علبة لكل أسرة 

 لأن ناتج القسمة يتبقى منه ثلاث طلاب بحاجة إلى معلم يرافقهم 

أشخاص إلى طاولة إضافية  5أي يحتاج    5والباقي    13=6÷ 83

طاولة للجلوس  14شخص يحتاج إلى    83للجلوس،   

150 ÷14

=10  

  10والباقي  

ريالات  

وهذا لا  

يكفي لشراء  

 كرة إضافية 

يمكن 

  10شراء

 كرات 

)أي يتبقى كعكة واحدة لن تكون من نصيب أي منهم( )من الممكن اقتسام   1والباقي  2= 2÷ 5

كعكة( الكعكة الباقية فيما بينهم بحيث يحصل كل منهم على نصف ال  
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  8ويتبقى   200خيمة على   16يمثل عدد الأعمدة المتبقية ، يمكن أن تنصب   8والباقي   16=12÷ 200

 أعمدة دون استخدام 

أي الباقي طالبان  2والباقي  6=8÷ 50

يعني أن هناك حافلة لابد أن تقلهم،أي  

حافلات   7خرج إلى الرحلة    

دراجة ويتبقى معي   11أي يمكن أن يشتري   31والباقي   11=78÷ 900

ريال  31  

يمكنك أيضا كتابة الباقي في الإجابة ، يمكنك التقريب لأعلى بإضافة واحد إلى ناتج القسمة   

تطلبه المسألة وما يعبر عنه الناتج احسب ممكنك إهمال الباقي كليا واستعمال الناتج الصحيح كإجابة للمسألة على  ي   

صفحة   17أي يحتاج نواف  6والباقي   16= 8÷ 134  

ريالات  7قمصان ويتبقى معه    9أي يمكن شراء   7والباقي   9=23÷ 295  

أي يتبقى دميتان لابد لهم من كيس إضافي   2والباقي  6=3÷ 20

دمية  20أكياس لحفظ  7لحفظهما أي تحتاج سارة    

  17أي يمكنها شراء  10والباقي   17=20÷ 350

ريالات   10دفتر ويتبقى معها   

قطعة لإحاطة   24أي يحتاج صالح إلى   5والباقي   23= 8÷ 189

أمتار من السياج3الاستراحة ويتبقى   

متر لابد لهم من  200أي أنه يتبقى  200والباقي   12= 400÷ 5000متر ، عدد محيطات المياه =5000=1000× 5طول السباق بالمتر= 

محطة على طول السباق  13محطة إضافية أي ستوضع   
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ريال ويمثل الباقي الجزء العشري في    9.5أي يدفع   3والباقي  9=6÷ 57

 الإجابة 

قطع ويتبقى قطعتين    3أي يكون نصيب كل منهم   2والباقي  3=6÷ 20

 بعد الاقتسام 

أكياس  7لتغليف القطع العشرين أي يلزم  2والباقي  6=3÷ 20  

ت في كيس، فكم كيسا  رتقالاب  5برتقالة، و أرادت وضع كل   38اشترت رول  

برتقالة؟  38لوضع   يلزم  

8والباقي  4=30÷ 128، 128أصغر مقسوم هو   

ريال ويمثل الباقي الجزء العشري   17.5= 6÷ 105

 من الناتج لأن العدد الصحيح يمثل يوم كامل 

قطعة كاملة ونسقط الباقي لأن المطلوب عدد القطع   12أي يمكن أن نحصل على    2والباقي    12=4÷ 50

 الكاملة

ريال أي مثل ناتج القسمة في صورة كسر وذلك   1.5= 2÷ 3

 بتقسيم الكعكة إلى نصفين مناصفة بين اثنين 

يقرب    7والباقي   11= 12÷ 139علبة فكم صندوق يحتاج؟       12علبة في صناديق فإذا كانت سعة الصندوق الواحد   139يريد ناصر أن يضع  

فيه   علب المتبقية تحتاج إلى صندوق إضافي لتوضع 7صندوق( لأن    12الناتج إلى العدد التالي )   
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 يوسف، عبدالله، ماجد، منصور 

35 100 40 
100 

 التجميع  الإبدال

60×20 =1200  
10×400=4000  20×40 =800  30×90 =2700  

https://hulul.online/


https://hulul.online/


9 2 

70 800 

6 40 

أسابيع5=70÷ 350  

600 ÷2 =300  280 ÷4 =70  

3600 ÷90 =40  

450 ÷50=9  800 ÷40=20  

4000 ÷200=20  

0والباقي  28  
0والباقي  39  

2والباقي    126  
0والباقي  14  

11والباقي 2  
9والباقي  13  

أي يتبقى ثلاثة كتب بعد توزيع الكتب على    3والباقي    17=5÷ 88

 الرفوف 

المتبقين يحتاجون معلم لمراقبتهمطلاب   7معلمين لأن  6أي يحتاجوا إلى   

7والباقي  5=9÷ 52  

يتبقى شريحة لن تكون من نصيب أي منهم 1والباقي  3=3÷ 10  

طالب   23=12÷ 276عدد الطلاب =     276=34+ 242  

https://hulul.online/


https://hulul.online/


أيام 7= 9÷ 63عدد الأيام=  

ريالات  10هدايا ويبقى معه  7أي يستطيع شراء  10والباقي   7=60÷ 430  

أجزاء  3تقسم كل فطيرة  

  6متساوية فيتكون عندنا 

  2=3÷ 6أجزاء متساوي 

أي كل صديق يحصل  

 على قطعتين 

 الأطول خالد 
 الأقصر علي 
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